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Texte de la question

Mme Monique Rabin attire l'attention de Mme la ministre de l'éducation nationale, de l'enseignement supérieur et
de la recherche sur la situation des enfants intellectuellement précoces ou à haut potentiel. En effet, si cela
représente une chance pour eux-mêmes et pour notre pays, force est de constater que, malheureusement, ces
enfants, généralement en manque de repères et mal accompagnés, souffrent le plus souvent de leur situation et ne
trouvent pas toujours leur place à l'école, dans leurs familles et dans la société. Elle lui demande si à l'occasion du
grand débat sur la formation des maîtres et sur le contenu des référentiels de formation pour les élèves, il ne serait
pas possible de mieux prendre en compte le développement de ces enfants, sur le modèle de ce qui se passe dans
d'autres pays comme le Canada, Israël, la Finlande. La refondation de l'école doit être l'occasion de prendre en
compte toutes les différences : précocité, handicap, difficultés sociales.

Texte de la réponse

  Le Gouvernement est pleinement engagé pour faciliter la scolarisation des enfants ayant des besoins éducatifs
particuliers. La loi n° 2013-595 du 8 juillet 2013 d'orientation et de programmation pour la refondation de l'école
de la République affirme pour la première fois le principe de l'école inclusive. Elle consacre ainsi une approche
nouvelle : c'est à l'école d'inclure l'enfant, quels que soient ses besoins particuliers, et c'est à elle de s'assurer que
l'environnement est adapté à sa scolarité. La stratégie de prise en charge des élèves intellectuellement précoces est
progressivement mise en oeuvre aux niveaux académique et départemental. Dans chaque académie, un référent est
chargé du suivi de cette problématique. Il convient donc que les parents d'enfants intellectuellement précoces se
rapprochent des services académiques compétents, qui sont les plus à même de leur proposer des solutions adaptées
aux situations particulières de leurs enfants. L'article L. 332-4 du code de l'éducation est le pendant, pour le second
degré, de l'article L. 321-4 qui concerne le premier degré. Ces deux articles sont complétés respectivement par les
articles D. 321-7 et D. 332-6 du même code. Ces articles visent à permettre aux équipes pédagogiques, au sein des
écoles et des établissements scolaires, la mise en place d'aménagements individualisés pour les élèves
intellectuellement précoces, en fonction de leurs besoins. La circulaire de rentrée pour 2014 n° 2014-068 du 20 mai
2014, publiée au BOEN n° 21 du 22 mai 2014, mentionne explicitement la nécessité d'accorder une attention
particulière aux élèves intellectuellement précoces et de mettre en place les aménagements pédagogiques
nécessaires. Elle précise qu'ils peuvent bénéficier, en cas de difficultés ponctuelles ou durables, d'un programme
personnalisé de réussite éducative ou d'un plan d'accompagnement personnalisé. Les travaux actuellement en cours
sur le socle commun de connaissances, de compétences et de culture prennent en compte le principe d'inclusion qui
s'adresse à tous les élèves sans exception.
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